
Kako reče izrejati. 
M. II. V 14 dneh ali 3 nedeljah se že smejo 

mlade rečice ua prosto spustiti. Sploh se dajo 
mlade rečice lahko vzrejati. Niso tolikim bolez
nim podvržene kakor mlade goske. Najbolše se po
čutijo in najlepše rastejo, če morejo po bližnjem 
potoku ali ribniku plavati in stikovati. 

Reco si je človek pred neznano davnim časom 
udomačil in si jo zarad mesa, zarad jajc in perja 
redil. Da se odraščene mlade reče opitajo, se mo
rajo, kakor goske, vsaka za se v kurnjek zapreti. 
Ako se reče, ki so za klavje odločene, v tesnem 
prostoru devajo in če se z ovsom, kuhanim krom
pirjem, ki se zmučka in z otrobi pomeša, pitajo, 
postanejo v malih tednih debele iu mesnate. V 
nekterih krajih, zlasti na Francoskem v Norman
diji, kjer se mnogo z rejo perutnine pečajo, se 
pa reče še na poseben način pitajo. Vsak dan 
po 3krat se z nudelči, ki so iz ajdove ali turšične 
moke narejeni in v vodo ali še boljše v mleko 
pomočeni, pitajo in debelijo. Drugod jih z namo

Gospodarske stvari. 



ceno turšico pitajo, kar jim posebno velika jetra 
nareja in jih močno mastne stori. Sploh pa jih 
je treba po 14 dni tako pitati. Zanesljivo zna
menje, da so reče že opitane, je, ako jim peresa 
v repu kakor pahalnik narazen stoje in se ne 
drže več skup. Rečje meso je prvo leto okusno 
pozneje se pa te dobre mesne lastnosti vedno bolj 
pozgubljajo, meso postane žilavo, trdo in ne daje 
posebno dobre pečenke. V obče je rečje meso 
okusnejse od gosjega in zato reče, tudi če so 
nekoliko drajše, lahko kupca najdejo. 

Rečja jajca imajo nekoliko več suhe tvarine 
in maščobe v sebi, ko kokošja jajca, pa niso tako 
dobrega okusa, kakor kokošja. Barva rumenjaka 
se ravna po hrani, ktero reče dobivajo. Ako dobijo 
več zrnja, moke, krompirja, so rumenjaki po kuhi 
bolj bledi in svitložolti. Močno rumeni postanejo, 
ako je rečja hrana poglavitno živalskega izvira. 
Ako reče živijo v solnati vodi in v nji svojo 
brano iščejo, postanejo rumenjaki temno rumene 
barve, kakoršno barvo imajo tudi jajca vseh po
morskih ptic. črni rumenjaki, ki sicer niso zdravju 
škodljivi, izvirajo od tod, da so reče želod jedle, ki 
ga sem ter tje prav rade zobljejo. 

Perje rečje se sicer manj čisla, ko gosje, 
vendar pa je tudi za porabo. Lepo mehko rečje 
perje je velike cene in se sem ter tje mehkemu 
zimorodkemu perju jedako čisla. Zimorodek je 
gosja sorta, ki v Gronlandiji živi in je posebno 
zarad mehkega perja v visokih čislih. 

Dasi tudi včasih slabe vremenske razmere 
in podobne zapreke perutninsko rejo nekoliko ovi
rajo, vendar pa sem ter tje vrže lep dobiček in 
zasluži, da se nje naše gospodinje še bolj poprimejo 
kakor je to do teh dob navadno bilo. 

Črešnja in višnja. 
M. Niti črešnja, niti višnja ne zahteva tako 

dobre zemlje, ko jablana in gruška. Celo na ka
meniti, peščeni zemlji, po kamenitih višinah in 
peščenih rebrih črešnja in višnja še prav dobro 
prospeva. Zato je črešnja in višnja prav primerna 
za obcestne nasade celo 800 metrov nad morjem, 
kjer še prav lepe obrodke donašajo. Črešnja ljubi 
pred vsem prosto, odprto lego in prav toplo, solnč
no stališče. Višnji bolj senčnata lega godi in zato 
je posebno za nasade po severni strani pašnikov 
in hribov. Vlažna, zaprta lega, mokra močvirnata 
zemlja za črešnje in višnje ne sodi. 


